

आकाशवाणी खरसाड, प्रादेशिक समाचार: नेपाली

मिति: ३१ मार्च २०२३

समय: १८:५० - १९:०० बजे

मुख्य समाचार

१. राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मूले पूर्व उप-प्रधानमन्त्री लालकृष्ण आडवाणीलाई देशको सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्नले अलंकृत गर्नु भएको छ।
२. भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता एवं प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज उत्तर प्रदेशको मेरठमा पार्टीको पक्षमा लोकसभा चुनाव प्रचार अभियानको शुरूआत गर्नु भयो।
३. पश्चिम बंगालकी मुख्यमन्त्री ममता बत्रजीले लोकसभा चुनाव प्रचारको शुरूवात गर्नु भएको छ।
४. आगामी लोकसभा चुनावमा गेर्खा जनमुक्ति मोर्चाका अध्यक्ष बिमल गुरुडले बीजेपीलाई समर्थन गर्ने घोषणा गर्नु भएको छ।
५. आज विश्वभरि इस्टरको पर्व हर्षोउल्लासका साथ मनाइन्दैछ। यस अवसरमा राष्ट्रपति उपराष्ट्रपति र प्रधानमन्त्रीले मानिसहरूलाई शुभकानना दिनु भएको छ।
६. मौसम विभागले पूर्वोत्तर भारत, पश्चिम बंगालका उप-हिमालयी क्षेत्र अनि सिक्किममा ५ अप्रैलसम्म मेघ गर्जनको साथ हल्का वर्षा हुन सक्ने अनुमान व्यक्त गरेको छ।

राष्ट्रपति भारत रत्न

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मूले आज पूर्व उप-प्रधानमन्त्री अनि भारतीय जनता पार्टीका वयोवृद्ध नेता लालकृष्ण आडवाणीलाई देशको सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्नले अलंकृत गर्नुभयो। वयोवृद्ध नेता श्री आडवाणीको आवासमा गएर उहाँलाई यो सम्मान प्रदान गरिएको छ। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी, गृहमन्त्री अमित शाह अनि भाजपा अध्यक्ष जे.पी. नड्डा पनि यस अवसरमा उपस्थित हुनुहुन्थ्यो। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मूले एक शोसल पोस्टमा भन्नुभयो- भारत राजनीतिमा लालकृष्ण आडवाणीले ७ दशकभन्दा अधिक समयसम्म पूर्ण समर्पण अनि असाधारण कौशलसित देशको सेवा गर्नुभयो। उहाँको जन्म कराचीमा सन् १९२७ भएको थियो। पाकिस्तानको विभाजन पछि उहाँ वर्ष १९४७ मा भारत आउनुभएको थियो। राष्ट्रपतिले अझ भन्नुभयो कि उप-प्रधानमन्त्री अनि गृहमन्त्रीको रूपमा श्री आडवाणीले सदैव राष्ट्रीय हितहरूलाई सर्वोपरि राख्नुभयो जसको कारण उहाँले मानिसहरूबाट सम्मान अनि प्रशंसा पाउनु भयो।

***** o *****

पी.एम- मेरठ

भारतीय जनता पार्टीका वरिष्ठ नेता अनि प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले आज उत्तर प्रदेशको मेरठबाट पार्टीको लोकसभा चुनाव प्रचार अभियानको शुरूवात गर्नुभयो। श्री मोदीले एउटा जनसभालाई सम्बोधित गर्नुहुँदै वर्ष २०२४ को लोकसभा चुनाव केवल सरकार बनाउनका लागि मात्र नरहेर यद्यपि यो भारतलाई विकसित राष्ट्र तथा विश्वको तेस्रो सबैभन्दा ठूलो अर्थव्यवस्था बनाउनु रहेको बताउनु भयो। श्री मोदीले भन्नुभयो- जब भारत तेस्रो सबैभन्दा ठूलो अर्थव्यवस्था बन्नेछ तब गरीबी उन्मूलन हुनेछ अनि मध्यम वर्गले देशको प्रगतिलाई गति दिइनेछ। उहाँले भन्नुभयो पूरा विश्वले भारततर्फ हेरिरहेको छ। प्रधानमन्त्रीले भन्नुभयो उहाँ भ्रष्टाचारबाट देशलाई बचाउनका निम्ति प्रयासरथ हुनुहुन्छ। दश वर्षमा कयौं काम गरियो जसलाई असम्भव मानिन्थ्यो यी मध्ये अयोध्यामा राम मन्दिरको निर्माण, एक रैंक एक पेन्शन योजना, तीन तलाक विरुद्ध कानून अनि दुवै सदनमा महिलाहरूका निम्ति ३३ प्रतिशत आरक्षण सामेल छन्। भारतीय जनता पार्टीले मेरठ लोकसभा क्षेत्रबाट रामायण धारावाहिकमा रामको चरित्र निभाउने अरुण गोविललाई चुनाव मैदानमा उतारेको छ।

***** o *****

पी.एम कुचबिहार

लोकसभा चुनावको प्रचारमा प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदी ४ अप्रेलको दिन कुचबिहार जानु हुने छ। कुचबिहार रास मेला मैदानमा प्रधानमन्त्रीले एक जनसभालाई सम्बोधित गर्नुहुनेछ। यस सभालाई लिएर जिल्ला नेतृत्वहरूले तयारी शुरू गरिसकेका छन्। भाजपा पश्चिम बंगाल प्रदेश प्रभारी मंगल पाण्डे, कुचबिहार भाजपा जिल्लाध्यक्ष, विधायक रूकुमार राय, विधायक निखिल रंजन डे सहित अन्य नेताहरूले आज कुचबिहार रास मेला मैदानको निरीक्षण गरे। प्रधानमन्त्रीले चार अप्रेलमा कुचबिहारमा भाजपा उम्मेद्वार निशीथ प्रमाणिकको समर्थनमा चुनाव प्रचार गर्नुहुनेछ। भाजपाले प्रथममा नै राज्यमा पार्टीको चालिस स्टार प्रचारकहरूको सूची जारी गरेको छ। यस सूचीमा पहिलो नाम प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीको रहेको छ। उत्तर बंगालका सबै लोकसभा सीटहरूका लागि मतदान मईमा समाप्त हुनेछ। उत्तर बंगालको कुचबिहार, अलिपुरद्वार अनि जलपाइगढीका निर्वाचन क्षेत्रहरूमा १६ अप्रेलमा मतदान हुनेछ।

***** o *****

ममता ब्यानर्जी प्रचार

आफ्नो घरमै लडेर चोट लागेपछि पश्चिम बंगालका मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीले पनि आजदेखि लोकसभा चुनाव प्रचारको सुरुवात गर्नुभएको छ। कृष्णानगरमा तृणमूल कांग्रेसका उम्मीद्वार अनि घूस लिएर संसदमा प्रश्न सोध्ने गरेको कारण बर्खास्त गरिएका नेता महुआ मोइत्राको लागि ममता बनर्जीले धुबुलियामा सभा गर्नुभयो। सभालाई सम्बोधित गर्दै उहाले भन्नुभयो-यदि ईडी वा सीबीआई-ले बोलाए अहिले नै जाने आवश्यकता छैन। मतदान संपन्न भएपछि जानुहोस भनि उहाले तृणमूलका नेताहरूलाई बताउनुभयो।

***** o *****

मेयर गौतम देव निरीक्षण

मेयर उत्तर बंगालका तीन जिल्लाहरूमा पहिलो चरणमा मतदान हुनेछ। चुनाव प्रचारका लागि तृणमूल सुप्रीमो तथा राज्यकी मुख्यमन्त्री ममता बनर्जीले आगमी साता उत्तर बंगालको भ्रमण गर्ने सम्भावना छ। आज सिलीगुडीका मेयर गौतम देवले जलपाइगुडी जिल्लाको जाबराभिटा इलाकामा पर्ने दुईवटा मैदानको मेयर गौतम देवले निरीक्षण गर्नुभयो।

***** o *****

विमल गुरूड

आगामी लोकसभा चुनावमा गोर्खा जनमुक्ति मोर्चाका अध्यक्ष विमल गुरूडले भारतीय जनता पार्टीलाई समर्थन गर्ने घोषणा गरेका छन्। यस घोषणापछि भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चा (जीजेएम)-का अध्यक्ष अनित थापाले यस विषयमा प्रतिक्रिया दिएका छन्। बीजीपीएमका अध्यक्ष अनित थापाले पञ्चायत चुनावमा पनि गोजमुमो बीजेपीसँगै थियो र उनीहरू लगायत अन्य दलहरू मिलेर नै पञ्चायत चुनाव लडेका थिए र यो कुनै नौलो कुरा होइन भन्नुभएको छ।

***** o *****

गोपाल लामा चुनाव प्रचार

दार्जिलिङ लोकसभा सीटका तृणमूल कांग्रेसका उम्मेद्वार गोपाल लामाले आज खोरीबाड़ीमा चुनाव प्रचार गर्नुभयो। गोपाल लामाले खोरीबाड़ीको पीडब्ल्यूडी मोड़ नजिक ऐतिहासिक रक्षाकाली मंदिरमा पूजा अर्चना गरि आफ्नो चुनाव प्रचारको शुरुआत गर्नु भएको हो। उहाँका साथ दार्जिलिङ जिल्ला तृणमूल कांग्रेसकी सभानेत्री पापिया घोष समेत जिल्ला र ब्लहकका नेता पनि थिए।

***** o *****

हाथी हमला

अलीपुरद्वार जिल्लाको मदारीहाटमा जंगली हाथिहरूले गरेको हमलामा पांच घर र एउटा चियाको दोकान क्षतिग्रस्त भएको खबर प्रकाशमा आएको छ। हमलाको घटनाले क्षेत्रमा आतंक मचिएको छ जंगली हाथिहरूको झुंड शनिवार अबेर राती जलदापाड़ा राष्ट्रीय उद्यानको जंगल देखि निस्केर मदारीहाटको मेघनाथ साहा नगरमा प्रवेश गरेको थियो।

***** o *****

एक्सडेन्ट

सिलगडीको तीनबत्ती मोडमा आज सड़क दुर्घटनामा एक बाइक चालकको मृत्यु भएको छ। यद्यपि मृतकको पहिचान हुन सकेको छैन ।स्थानीय मानिसहरूले बताए अनुसार एकजना व्यक्ति बाइकमा तीनबत्ती मोड भएर गेट बजारतिर गइरहेको बेला पछाडीबाट आइरहेको एउटा ट्रकसँग बाइक ठोकिदा सो दुर्घटना भएको हो।

***** o *****

ईस्टर

ईस्टरको पर्व आज विश्वभरिनै हर्षोल्लास सित मानिदैछ। यस्तो मान्यता छ कि क्रूसमा चढाए पछि प्रभु यीशु आजकै दिन पुनर्जीवित हुनुभएको थियो। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखडले पनि मानिसहरूलाई ईस्टरको शुभकामना दिनुभएको छ। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदीले पनि आज ईस्टरको अवसरमा देशवासीहरूलाई शुभकामना दिनुभएको छ।

***** o *****

एरेस्ट नेपाल

छिमेकी राष्ट्र नेपालको वीरगंज जिल्लाबाट दुई चीनीयाँ नागरिकहरूलाई हिरासतमा लिइएको छ। दुवै चीनीयाँ नागरिकलाई नेपाल पुलिसले हिज शनिवार अबेर साँझ वीरगंजबाट पक्राउ गरेको हो।भनिन्छ, दुवै चीनीयाँ नागरिक एक निजी घरमा भाडामा बस्दै आइरहेका थिए। छापामारी अवधि चीनीयाँ नागरिकहरूको अस्थायी आवासबाट पुलिसको टीमले दर्जनौको संख्यामा कम्प्यूटर, हार्ड डिस्क मोबाइल समेत अन्य इलेक्ट्रनिक उपकरणहरू जफत गरिएको छ।

***** o *****

मौसम

मौसम विभागले अरुणाचल प्रदेश, असम, मेघालय, नागाल्याण्ड, मणिपुर, मिजोरम अनि त्रिपुराका केही स्थानहरूमा भोलिसम्म तीव्र वर्षा हुने अनुमान व्यक्त गरेको छ। अरुणाचल प्रदेश, असम अनि मेघालयमा आज तीव्र वर्षाको सम्भावना रहेको छ। पूर्वोत्तर भारत, पश्चिम बंगालका उप-हिमालय क्षेत्र अनि सिक्किममा ५ अप्रैलसम्म गर्जनको साथ हल्का वर्षा हुन सक्नेछ।

***** o *****

एरेस्ट

मातिगड़ा थानाको पुलिसले साइकल चोरीको आरोपमा दुई आरोपीलाई पक्राउ गरेको छ। पक्रा पर्ने आरोपीहरूबाट पुलिसले १२ वटा चोरी गरिएका साइकल जफत गरेको छ। पुलिस सूत्रहरू अनुसार २२ मार्चमा फांसीदेवा मोड क्षेत्रको एउटा घरबाट साइकल चोरी भएको थियो।

***** o *****
